

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
第19028号
今日20版

2008年6月
11 星期三
戊子年五月初八
十八夏至

海口地区天气预报
白天:多云 夜间:多云
风向:偏南风 风速:3-4级
温度:最高 34℃ 最低 26℃

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46-0001 邮发代号:83-1

南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

团十六大在京开幕

胡锦涛吴邦国温家宝贾庆林习近平李克强贺国强周永康到会祝贺

李长春代表党中央致祝词

据新华社北京6月10日电 (记者孙承斌、李亚杰)与祖国共奋进奉献青春,与人民齐奋斗再创辉煌。中国共产主义青年团第十六次全国代表大会10日上午在人民大会堂开幕。胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等党和国家领导人到会祝贺。

在热烈的掌声中,李长春代表党中央发表了题为《在发展中国特色社会主义的伟大征程上创造新的青春业绩》的祝词。李长春首先向大会的召开表示热烈的祝贺,向全国各族青年、全体共青团员和广大青少年工作者致以亲切的问候。

李长春在祝词中回顾了我国改革开放30年波澜壮阔的伟大历程,高度评价了共青团组织和青年作出的贡献。他说,在推进改革开放的伟大进程中,青年始终是一支生机勃勃的重要力量。各级共青团组织紧紧围绕党和国家工作大局,充分发挥自身优势,广泛深入开展许多有特色、有影响、有成效的活动,有力推动了经济社会发展,促进了青年健康成长。在社会主义现代化建设的第一线,在国家重大发展战略和重点工程项目的实施中,在重大科研攻关的攀登中,在应对各方面重大挑战的斗争中,到处都活跃着青年顽强拼搏、无私奉献的身影,留下了青年开拓创新、艰苦奋斗的足迹。今年以来,面对历史罕见的雨雪冰冻灾害和特大地震灾害,广

6月10日,中国共产主义青年团第十六次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛等领导同志步入主席台。

新华社记者 李学仁 摄



卫留成在省人大机关座谈时强调指出 人大工作要着力推动解决 关系全省发展的重点难点问题

本报海口6月10日讯 (记者谭丽琳)今天下午在省人大机关座谈会上,省委书记、省人大常委会主任卫留成强调,人大工作要更好地服务和服从于大局,着力推动解决关系全省发展的重点难点问题,要通过立法,特别要用好特区立法权,为体制机制创新、发展特色经济、构建和谐社会,提供更加有利的法制保障,进一步改善发展环境。

卫留成指出,人民代表大会制度是我国的根本政治制度,也是我们党领导人民当家作主的基本形式。人大工作首先要把

握好正确的政治方向,把坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一起来。人大工作要在立法、监督等各项工作中,自觉接受党的领导,将党的各项主张通过法定程序转化为国家意志。各级党委要带头遵守党领导人民制定的法律法规,自觉地在宪法和法律范围内活动。

卫留成说,人大工作责任重大、任务艰巨,需要各级人大领导干部具备较强的责任心、丰富的工作经验以及强烈的大局意识,他要求在座的省人大机关领导干部

要主动自我加压,进一步发挥主动性,围绕全省的中心工作,多作调查研究,多提政策性建议,为省委和省人大作出有关决策,更好地开展工作提供参考。

卫留成要求人大要切实担负起法律赋予的监督职责,处理好和一府两院的监督和被监督的关系,围绕共同的工作目标,重在监督法律法规的贯彻实施,重在监督发展重大事项和重大工作部署的贯彻落实,重在支持和推进一府两院改进工作。他要求一府两院要正确理解、自觉接受人大监督。

省人大常委会副主任吴昌元主持会议,省人大常委会副主任王法仁、符兴、毕志强、康耀红出席会议,省人大常委会机关各有关部门负责人参加座谈。

反腐倡廉警示教育展热度不减

四大本留言吐露观众心声

距北京奥运会开幕
58天

本报海口6月10日讯 (记者邱大军 特约记者胡庆魁)6月3日开展的海南省反腐倡廉警示教育展,到今天已是第八天,记者今天在现场了解到,尽管主办单位将原计划每天接待400人扩大为每天接待1000人,但仍然不能满足前来参观者的要求。展厅内已写满四大本的留言更是反映了观众的心声。

一则署名“海口海关”的留言这样写道:“失去自由是对每一个健康人的最大惩罚,教训惨重,每个党员干部都要引以为鉴!”海口边检总站一位干部留言:“警示教育对于每一个党员领导干部都有很强的教育意义。”一位市民在留言簿上感叹:“人为什么要付出代价才清醒过来啊?希望手中握有权力的党员领导干部,能从这次展览中真正吸取教训!”

一名律师则提出了这样的看法:“必须建立政府官员财产申报制度,置于广

的,因为他们是国家的明天和未来!”

据现场工作人员介绍,按照原计划,周末节假日要向社会公众开放,但不少人希望先睹为快。自开展以来,每天都有大量市民自行前来参观。参观者除了本地观众,还有不少是专程从文昌、东方、屯昌、澄迈等市县赶来的。记者今天在现场看到,参观者热情很高,除了有组织的参观队伍外,领取参观票的人排成了队。



6月10日,不少干部群众自发参观海南省反腐倡廉警示教育展。

本报记者 王凯 摄

距北京残奥会开幕
87天

海南电网
责任至上
(见第七版)

订房 订机票
订车 订酒 订餐
优惠酒店:三亚椰林滩大酒店
热线:114·118114



记者证核验网址:press.gapp.gov.cn 或 www.mediainchina.org.cn

“5·31”失事直升机找到 机上人员全部遇难
胡锦涛向失事直升机遇难人员表示沉痛悼念

新华社成都6月10日电 据成都军区抗震救灾联合指挥部消息,成都军区抗震救灾部队失事的米-171运输直升机残骸,经全力搜寻于6月10日10时55分,在执行任务航线附近深山峡谷密林中找到,机上人员全部遇难。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在得悉这一消息后,立即作出批示,向遇难机组人员和机上群众表示沉痛悼念,向遇难人员亲属表示亲切慰问,向执行搜救失事直升机任务的部队官兵和民

兵预备役人员表示衷心感谢!胡锦涛指出,成都军区某陆航团的同志急中央之所急,办受灾群众之所需,不畏艰险,不怕牺牲,顽强奋斗,为抗震救灾作出了突出贡献。我们要学习他们的英勇事迹和崇高精神,为夺取抗震救灾全面胜利而努力奋斗。

该直升机5月31日下午执行运送地震受伤群众的任务。因高山峡谷局部气候瞬时变化,突遇低云大雾和强气流撞山失事。

七论深入学习贯彻胡锦涛总书记考察海南重要讲话精神
——依托热带资源发展特色农业

本报评论员

胡锦涛总书记今年四月在海南考察时指出,作为以农业为支柱产业的省份,海南尤其要坚持把解决好“三农”问题作为工作的重中之重,坚持走中国特色农业的现代化道路。他特别强调,海南要大力发展特色农业、绿色品牌农业。

总书记的讲话,对推进海南农业发展方式转变具有十分重要的指导意义。认真学习贯彻总书记的讲话精神,就是要充分挖掘热带农业潜力,不断调整农业结构,狠抓农产品质量,走科技强农之路,加快推进热带特色高效农

业发展,率先在全国实现农业现代化。

海南是个小省,农业经济总量在全国微不足道。但凭借独特的地理气候条件,经过多年发展,闯出了热带特色农业新路,农业的地位与作用在全国已不可或缺。冬春

季节,全国人民的餐桌上已经离不开海南的瓜果菜。

海南建成全国最大热带经济作物生产基地,天然橡胶占全国总产量的60%。南繁基地成为全国优良种子的“摇篮”。

海南虽然闯出了热带特色高效农业之路,但农业生产方式还比较粗放,抵御市场风险和自然灾害的能力还

比较弱,农产品质量有待进一步提高,农业结构调整尚有很大空间,不论是广度还是深度,热带特色农业发展都还

蕴藏着巨大的潜力。

当前,海南农业正处在传统向现代跨越的关键时刻,需要我们进一步解放思想,用新理念、新机制、新手段,加快特色现代农业发展。

加快发展特色农业,必须大力调整结构。海南农业能有今天的地位,靠的就是“特”。种一亩反季节瓜菜,一般收益两三千元;而种一亩水稻,收入三五百元就很不错了。目前,海南已经形成冬季瓜果、热带水果、名贵花卉等优势产业,但规模都还不够大。就全省而言,比较效益较低的作物所占比重还不小。只有坚持市场导向,紧紧抓住比较优势,充分挖掘资源潜力,加快优质农产品规模种植,才能真正做大做强特色产业。

加快发展特色农业,必须向科技要效益。当前,海南农业科技总体水平还不高,高科技产品还不多,科技研发能力还不强,农民的科技素质还不适应现代农业要求。

因此,发展壮大农业技术创新力量,推进农业科技机构改革,加大农业专题研究经费的投入,加快科技成果转化和实用技术推广,就成为产业发展壮大的关键一环。如果能在科技上有大的突破,加上先天资源优势,海南农业抵御市场风险和自然灾害的能力就会进一步增强。

加快发展特色农业,必须全面提高质量。质量是海南农产品出岛出口的生命线、进宾馆进超市的通行证。现在,越来越多的城市对农产品实行准入制。这就要求海南按照无公害、绿色环保的要求,依托农业产业化龙头企业和农民专业合作社,快速推进基地化、标准化生产;要大力推广优质、高效、高产、生态、安全的农业技术;特别

是要加快全省农产品质量安全监控体系建设,从根本上提升农产品质量检测手段和能力,让绿色海南农产品在全国,乃至世界都畅行无阻。

加快发展特色农业,必须打响海南品牌。当前,城市农产品销售正在由集贸市场向连锁超市过渡。新的消费模式为品牌农产品提供了扩大市场份额的机会,也给无品牌农产品设置了门槛。海南农产品已经形成品牌,但这个品牌含金量还不够高,市场份额还不够强。推进农产品品牌建设,一方面要扶持本地龙头企业;另一方面,要创新思维,充分发挥大企业的规模效应和带动作用,没有大企业就难有大品牌,没有大品牌就没有大市场。只有在全国叫响“海南水果”、“海南蔬菜”的牌子,企业和农民才有高收益,海南农业才有大发展。

发展特色农业,是富省工程,富民工程,也是促进社会主义新农村建设的有效途径。学习贯彻总书记讲话精神,在体制、机制、手段上大胆创新,海南热带特色高效农

业之路一定会越走越宽广,在全国率先实现农业现代化的目标一定大有希望。

2版
海南新闻

为了生命的呼唤

——省公安消防总队援川抗震救灾纪实

3版
中国新闻

唐家山堰塞湖成功泄洪

7版
财经新闻

创一年来最大单日跌幅
沪指狂泻7.7%
近千个股跌停